

我省明确建筑职工参保情况

职工可按项目参加工伤保险

建筑工程的职工可按建设项目为单位参加工伤保险,事故发生后须在48小时内上报人社部门和建设部门。日前,山东省人社厅下发文件明确建筑项目职工参加工伤保险情况,缴费标准参考工程造价。新政有效期至2020年4月9日。

建筑施工企业对相对固定的职工,应按用人单位参加工伤保险;对不能按用人单位参保、建筑项目使用的所有职工(包括总承包单位和依法分包的专业承包单位、

劳务分包单位使用的农民工,但不包括已按用人单位参加工伤保险的职工,下同),按建设项目参加工伤保险。按建设项目为单位参加工伤保险的,应在建设项目所在地参保。

按建设项目为单位参加工伤保险的房屋建筑和市政基础设施工程,建设单位在办理施工许可手续时,应当提交建设项目工伤保险参保证明,作为保证工程安全施工的具体措施之一;安全施工措施未落实的项目,住房城乡建设主管部

门不予核发施工许可证。

对没有依法参加工伤保险的建筑施工企业,住房城乡建设行政主管部门不予颁发安全生产许可证。对已取得安全生产许可证后未按规定缴纳工伤保险费的建筑施工企业,由住房城乡建设行政主管部门依法暂扣或吊销安全生产许可证。

按建设项目为单位参加工伤保险的,以项目工程总造价的一定比例计算缴纳工伤保险费,计算公式为:工伤保险费=项目工程总造

价×定额人工费占项目工程总造价的比例×建筑行业工伤保险基准费率。

按建设项目为单位参加工伤保险的,建设项目的工伤保险期限与《建设工程施工合同》规定的合同工期一致,即自建设工程开工之日起至合同竣工之日止(在建工程项目的工伤保险期限自参保之日起至合同竣工之日止)。提前竣工的,建设项目的工伤保险期限在工程竣工之日终止;合同工期延长的,承包单位于合同工期到期15

日前向参保地社会保险经办机构办理建设项目工伤保险期限顺延手续。

职工遭受事故伤害后,建筑施工企业要在48小时内采取书面、电话或网络等形式向当地人力资源社会保障部门和住房城乡建设部门报告。同时,积极救治受伤职工,保护事故现场,配合有关部门调查。此规自2015年4月10日起施行,有效期至2020年4月9日。(德州日报)



志愿者体验环卫工作

“五一”劳动节和“五四”青年节刚过,东营市垦利和平社区组织青年志愿者,换角色体验环卫工作。青年志愿者来到街头,扫大街、除杂草、捡垃圾、运垃圾,体验环卫工人的辛苦。(黄河口瞭刊)

菏泽出台安全生产举报奖励办法

举报安全隐患最高奖3万元

近日,菏泽市政府安委会全体(扩大)会议召开。为加强安全生产领域的社会监督,及时发现并排除重大事故隐患,制止和惩处非法违法行为,菏泽市出台了《菏泽市安全生产举报奖励试行办法》(以下简称《办法》),举报安全生产重大事故隐患及瞒报、谎报事故等行为并经查属实的,举报人可获1000元至30000元不等的奖励。

《办法》指出,各级安监部门对举报属于非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、冶金

等行业或者领域的安全生产重大事故隐患和安全生产非法违法行为,且以安监部门作为执法主体的案件。经查证属实,对举报人依法给予奖励。

安全生产举报实行自由举报原则,举报分实名举报和匿名举报,鼓励实名举报。

举报人可通过安全生产举报投诉特服电话“12350”,或者以书信、电子邮件、传真、走访等方式举报。对于举报事项属于职责范围且符合举报奖励标准规定情形

的,安监部门应当在3个工作日内立案。核查工作原则上应当在60个工作日内完成。

根据规定,举报人举报安全生产重大事故隐患的,经查属实,可获1000至10000元的奖励;举报人举报瞒报、谎报事故的,经查属实,可获3000至30000元的奖励;举报人举报安全生产非法违法行为(生产安全事故除外),经查属实,可获1000至10000元的奖励。多人多次举报同一事项的,给予最先举报并被接受的实名

举报人一次性奖励。多人联名举报同一事项的,奖金可以平均分配。

安监部门负责举报接受、核查等事项的执法人员,应当严格遵守保密制度,妥善保管和使用举报材料,不得私自摘抄、复制、扣押、销毁;不得以任何方式泄露举报人的姓名、住址、电话、有关案情及接受奖励等情况;核实情况时,不得暴露举报人的身份;对匿名的举报书信及材料,不得鉴定笔迹。(牡丹晚报)

东营加强预防和制止家庭暴力

三至五年建立“反家暴体系”

近日,东营市召开预防和制止家庭暴力工作推进会议,就市委办公室、市政府办公室联合印发的《关于加强预防和制止家庭暴力工作的意见》展开讨论。

“从东营市妇联信访记录、公安机关接出警记录来看,东营近几年平均每年接到近600起家暴投诉。”东营市妇联工作人员在预防和制止家庭暴力工作推进会议上介绍,这个数据不包括未被外界知道的“隐性暴力”。另

外,现有的投诉90%来自女性,且多来自于城郊结合部。

东营市妇联工作人员分析,近几年,东营市城郊结合部的一些家庭通过经商迅速改善了家庭条件,这些家庭中的男性面对急剧改善的物质条件和外界变化,易对家庭中的另一半产生厌弃情绪,继而引发家庭暴力。

按照东营出台的反家暴政策,东营市计划利用三至五年时间,建立全市反家暴工作支持系统和服务体系。

到2020年计划在东营市实现反家暴宣传城乡全覆盖,家庭暴力及处理方法知晓率达到90%以上;家庭暴力投诉与“110”报警服务台联动,出警率达到100%;110接警服务台设家暴投诉中心,乡镇综合调解中心、派出所设家庭暴力投诉站,村或社区综治工作站、警务室设家庭暴力投诉点;家暴投诉处理率、需救助受害人救助率达到100%、“零家庭暴力社区”达到50%以上。

政策指出,识别和干预家庭暴力需要多机构合作,并对涉及处理家庭暴力案件的各部门提出了明确责任分工,共涉及综治办、法院、公安局、民政局、妇联等十个部门。当家暴个案发生后,市民可拨打110报警或向12338妇女维权热线投诉,体系建立后,各部门将通过家暴危险评估,以社区教育、公安出警、受害人庇护、司法援助、心理辅导等不同方式识别、干预家暴。(东营日报)

德州

开展农村电网专项治理

随着农民生活水平的提高,农村用电负荷增多,部分村由于供电半径长、线路老化严重,出现低电压,影响正常用电。为提高农村地区供电质量,国网德州公司决定开展低电压专项治理活动,届时将有30万户受益。

为确保治理工作快速推进,德州供电公司通过供电质量监控系统,对3000多个低电压台区进行梳理排查,列入“低电压用户”档案库。依据“低电压用户”档案库,采用调整配变分接头、调整三相负荷不平衡等管理措施消除低电压。

据了解,今年该公司将实施农网改造工程1483项,新建改造中低压配电台区1294个,累计改造低压线路1039.64千米,更换、改造配电变压器1265台次。(德州晚报)

济宁

用人单位拖欠社保费将被强制划拨

近日,据济宁市人社局相关负责人介绍,用人单位违反《社会保险法》逾期未按规定缴纳社会保险费的,人社部门将按照有关规定依法查询单位银行账户,依法划拨社会保险费。经查询,未依法缴纳社会保险费的用人单位存款账户余额不小于欠费数额的,社会保险经办机构应提取、整理准确、完整的材料和信息,并提交划拨欠缴社会保险费申请书,向人社部门提出划拨申请。“人社部门及时审核并发出缴纳社会保险费催告书,催告缴纳期限一般不超过3个工作日,逾期仍未缴纳的,及时作出划拨欠缴社会保险费决定书,并将划拨欠缴社会保险费决定书和协助划拨欠缴社会保险费通知书,送交银行或者其他金融机构。”

银行或者其他金融机构收到人社部门的协助划拨社会保险费通知书后,查明被执行人单位银行账户有款可付的,应当立即划拨;当日无款或不足划拨的,应当及时通知人社部门,待用人单位账户有款时,尽快予以划拨。划拨的社会保险费存入社会保险财政专户。(济宁晚报)

潍坊

构筑食品药品安全的坚强防线

今年以来,按照提升潍坊市区的决策部署,潍坊市食品药品监督管理局牵头在食品领域,组织开展了以“讲公德、守诚信、抓规范、树形象”为主要内容的提升规范行动,以阳光开放的形式,倒逼经营自律,提升规范水平,着力构筑食品药品安全的坚强防线。

开展了以实施“亮店”为主要内容的提升规范行动,督促企业在显著位置悬挂或摆放相关证照、产品检验检测报告、有奖举报电话等。开展了提升食品摊贩规范行动,在食品摊贩中,开展以实施“亮牌”为主要内容的提升规范行动,实行食品经营备案证、经营品种、原料来源、食品安全承诺、健康证明、联系电话等统一标牌公示,限时定点经营。开展了提升餐饮店规范行动,在餐饮服务单位开展以实施“亮厨”为主要内容的提升规范行动,鼓励餐饮服务单位通过改造玻璃幕墙、在后厨操作间安装电子监控设备、餐厅大堂或包间内安装显示屏等形式,让消费者实时监督餐饮制作和厨房状况,倒逼企业加强自律。(潍坊晚报)